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Informácia o odbornom zdokonaľovacom kurze pre vyšetrovateľov PZ 
 

 V dňoch 19. až  23. apríla 2010 sa na Akadémii Policajného zboru v Bratislave konal 
odborný zdokonaľovací kurz vyšetrovateľov Policajného zboru, na ktorom sa zúčastnili 

vyšetrovatelia s praxou na úseku vyšetrovania do troch rokov, pôsobiaci na úradoch justičnej 
a kriminálnej polície v rámci celej Slovenskej republiky v počte 34 účastníkov. Kurz 
nadviazal na minuloročný odborný zdokonaľovací kurz, ktorý sa stretol s priaznivou odozvou 

u vyšetrovateľov Policajného zboru a jeho cieľom bolo prehĺbiť a doplniť teoretické a právne 
vedomosti z vybraných  oblastí vyšetrovania.  

Spolupráca medzi Katedrou vyšetrovania Akadémie Policajného zboru a odborom 
justičnej polície úradu justičnej a kriminálnej polície Prezídia Policajného zboru už niekoľko 
rokov zohráva významnú úlohu pri výmene skúseností a poznatkov, ako aj vzájomnom 

dialógu a odbornej diskusii medzi uvedenými pracoviskami. Odborné zdokonaľovacie kurzy 
vyšetrovateľov Policajného zboru sú jednou z foriem spolupráce zameranej na ich 

vzdelávanie, odborný rast a prehĺbenie praktických schopností.  
Obsahom tohtoročného kurzu bola problematika vyšetrovania environmentálnej 

trestnej činnosti, extrémizmu a financovania terorizmu, obchodovania s ľuďmi, obchodovania  

so zbraňami a domáceho násilia. 
Odborný zdokonaľovací kurz otvorila doc. JUDr. Mgr. Jana Viktoryová, PhD., vedúca 

katedry vyšetrovania spoločne s riaditeľom odboru justičnej polície ÚJKP P PZ Ing. 
Jaroslavom Ihelkom, PhD.  

Prednášky realizovali najmä  lektori z  úradu justičnej a kriminálnej polície Prezídia 

Policajného zboru a  z Katedry vyšetrovania Akadémie Policajného zboru v Bratislave. 



Praktické procesné postupy pri vyšetrovaní environmentálnej trestnej činnosti priblížil 

účastníkom kurzu v pútavej prezentácii pplk. Ing. Mário Kern, spôsoby páchania 
v nadväznosti na počiatočné a následné úkony pri vyšetrovaní extrémizmu s dôrazom na 

špecializáciu vyšetrovateľov PZ a poverených príslušníkov PZ na boj s extrémizmom 
sprostredkoval frekventantom mjr. JUDr. Róbert Krajčo, jeho vystúpenie bolo doplnené 
o inštruktážne video, ktoré dopomohlo k usvedčeniu páchateľov tejto závažnej trestnej 

činnosti. Problematiku obchodovania s ľuďmi podloženú praktickými znalosťami prednášal 
pplk. Mgr. Ignác Brestovanský. Fenomén domáceho násilia a osobitosti jeho vyšetrovania 

s profesionálnym prehľadom sprostredkoval účastníkom kurzu pplk. JUDr. Ladislav Vajzer. 
Z katedry vyšetrovania sa na podujatí aktívne zúčastnili JUDr. Ján Palarec s témami 
venovanými vyšetrovaniu financovania terorizmu a postupom pri obchodovaní so zbraňami, 

doc. JUDr. Dezider Bango, CSc., obohatil svojím vkladom postupy pri vyšetrovaní 
extrémizmu a doc. JUDr. Mgr. Jana Viktoryová, PhD., moderátorsky previedla frekventantov 

celým kurzom. V rámci medzipredmetovej spolupráce prijal pozvanie aj PhDr. Martin 
Gronský, PhD., z katedry kriminalistiky a forenzných disciplín, aby sa zhostil témy zameranej 
na metódu psychologického profilovania. Spoločne so svojimi hosťami doc. MUDr. Mirkom 

Megom, CSc., zástupcom riaditeľa Ústavu súdneho lekárstva LF UK v Bratislave MUDr. 
Daliborom Hojsíkom, PhD., a riaditeľom odboru Úradu vykonávajúceho dohľad nad 

zdravotnou starostlivosťou MUDr. Tiborom Bokorom analyzovali konkrétne kazuistiky 
a vyvodzovali pozitívne a negatívne stránky činnosti vyšetrovateľov PZ. Modelové 
spracovanie prednášky zaujalo prítomných a vyvolalo odbornú diskusiu. Na základe dohody 

Katedry vyšetrovania  Akadémie Policajného zboru v Bratislave a  úradu justičnej 
a kriminálnej polície Prezídia Policajného zboru sa na kurze podieľali aj lektori z Generálnej 

prokuratúry Slovenskej republiky doc. JUDr. Jozef Čentéš, PhD., a Úradu špeciálnej 
prokuratúry JUDr. Ján Zanovit, PhD., z občianskeho združenia Pomoc ohrozeným deťom - 
Centrum Nádej sa na podujatí zúčastnila Mgr. Adriana Havašová,  z  IOM – Medzinárodnej 

organizácie pre migráciu Mgr. Jana Hrivnáková,  z úradu medzinárodnej policajnej 
spolupráce Prezídia Policajného zboru plk. JUDr. Vladimír Kotulič  a z ÚBOK P PZ pplk. 

Mgr. Anna Babincová. Prednášky boli vedené interaktívnou formou, v ich priebehu sa 
rozvinula  aktívna diskusia medzi prednášajúcimi a účastníkmi. 

Kurz bol ukončený panelovou diskusiou a jeho účastníkom, po úspešnom zvládnutí 

záverečného overovacieho testu, boli odovzdané osvedčenia a zborník odborných prác, ktorý 
obsahuje nosné vystúpenia lektorov v kompletnej podobe.  

Zúčastnení vyšetrovatelia, ako aj lektori a garanti kurzu si uvedomujú, že súčasná 
doba kladie veľmi vysoké nároky na odbornosť vyšetrovateľov Policajného zboru zo stránky 
právnej, ako aj psychologickej, a preto prehlbovanie vzájomnej spolupráce a výmena 

poznatkov a skúseností bude stále aktuálna. 
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